
Látkové množství
- abychom mohli porovnat množství různých látek, použijeme veličinu látkové množství
- značka n, jednotka je 1 mol ***
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- výpočty vychází ze vztahu 


=> kde M udává hmotnost jednoho molu částic chemické látky
1 mol je takové množství částic, kolik jich obsahuje 12g uhlíku.

1 mol = 6,023 . 1023 částic
Příklad: Urči látkové množství
n (Fe) = ? mol






m (Fe) = 111,7 g

M (Fe) = ?


Nejprve zjistíme z tabulky: 
M (Fe) = 55,85 g/mol
Poté vypočítáme podle vzorce:
n = m : M


n = 111,7 : 55,85



n = 2 mol

Příklad: Jaká je hmotnost půl molu vody?
n (H2O) = 0,5 mol


m (H2O) = ? g

M (H2O) = ?
Nejprve zjistíme z tabulky: 

M (H2O) = 18,016 g/mol

Poté vypočítáme podle vzorce:
m = n . M


m = 0,5 . 18,016



m = 9,01 g
Procvičování: Urči látkové množství nebo hmotnost
1) n (C) = ? mol




2) m (NaOH) = ? g

  m (C) = 36,03 g



    n (NaOH) = 3 mol


M (C) = 12,01 g/mol



M (NaOH) = 40 g/mol

n = m : M





m = n . M

n = 36,03 : 12,01




m = 3 . 40


n (C) = 3 mol




m (NaOH) = 120 g

3) m (Au) = ? g




4) n (Fe2O3) = ? mol

    n (Au) = 3 mol 



    m (Fe2O3) = 79,85 g


M (Au) = 196,97 g/mol



M (Fe2O3) = 159,7 g/mol

m = n . M





n = m : M

m = 3 . 196,97




n = 79,85 : 159,7

m (Au) = 590,91 g



n (Fe2O3) = 0,5 mol

5) Urči, zda se jedná o reakci exotermickou nebo endotermickou a zda je teplo uvolněné nebo spotřebované:
Qm = - 500 kJ / mol



Qm = 30 kJ / mol


ŘEŠENÍ:
Qm = - 500 kJ / mol



Qm = 30 kJ / mol


reakce exotermická



reakce endotermická

teplo uvolněné




teplo spotřebované

